

Posudek na bakalářskou práci Dominiky Šalamonové
Pápežstvo a rané křesťanské herézy: monofyzitismus, monoenergismus,
monotheletismus

UK FF, Ústav světových dějin, Praha 2017

99 stran

Autorka si zvolila pro svoji bakalářskou práci téma, které je sice v odborné literatuře již nejspíše řešeno, dokázala však zaměřit pozornost na specifický aspekt římského, resp. papežského pohledu na problematiku tří christologických herezí, což vnímám jako originální zpracování, skýtající bezesporu prostor pro nové zhodnocení látky. Bakalářská práce je rozdělena na pět hlavních částí, v nichž jsou vedle úvodního vhledu do problematiky přehledně prezentovány postoje vybraných papežů (Lev I., Vigilius, Honorius I. a Agato) a římské církve na teologické posuny monofyzitismu a z něj odvozených herezí. Autorka v nich pečlivě zkoumá historické a společenské zázemí papežských pohledů, analyzuje příčiny jejich chování a snaží se o rozsáhlou komparaci jak vzhledem k latinské, tak i východní tradici.

Bakalářskou práci považuji za mimořádně zdařilé dílo, které výrazně přesahuje pouhý popisný přehled problematiky. Autorka se opřela o dostupné primární zdroje, které pečlivě analyzovala a využila pro posouzení osobních, politických, církevních i ideových motivací jednání jednotlivých papežů. Prokázala i schopnost kriticky srovnat výsledky své práce se závěry odborné literatury. Výsledkem je hodnověrný a komplexně pojatý text, který ukazuje jak pevnou kontinuitu papežských postojů v této oblasti, tak i specifické odlišnosti, jež se autorce podařilo dobře zdůvodnit. Musím vyzdvihnout především závěr bakalářské práce, který je pojat přesně tak, jak by měl vypadat výsledek badatelské práce – odpovídá na zvolenou badatelskou otázku a přehledně ukazuje shody a odlišnosti papežské politiky v jednotlivých aspektech.

Práce nevykazuje žádná zásadnější pochybení ani po formální stránce – je čtivá, odkazy na zdroje jsou korektní. Mohu proto práci doporučit k obhajobě a navrhuji klasifikaci **výborně**.

V Hostivici 4. června 2017

PhDr. ThLic. Drahomír Suchánek, PhD., ThD.